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R e l a z i o n e 
 
 

La II Commissione legislativa ha esaminato, nella seduta del 25 settembre 2014, il 
disegno di legge n. 18: “Rendiconto generale della Regione Autonoma Trentino-Alto 
Adige per l’esercizio finanziario 2013” - presentato dalla Giunta regionale. 

Non essendovi obiezioni, la relazione viene data per letta con il voto unanime dei 
commissari.  

In sede di illustrazione, l’Assessore Noggler informa che il presente disegno di legge 
tratta di questioni tecniche ed aggiunge che, dal punto di vista politico, è difficile 
commentare il rendiconto in quanto, com’è noto, proprio nell’anno 2013 c’è stato un 
cambiamento dal punto di vista politico. Fa presente che per la discussione e 
l’approfondimento degli aspetti tecnici, inerenti al documento in esame, sono presenti 
i funzionari dell’ esecutivo regionale. 

Il Presidente Renzler apre la discussione generale e, nessuno intervenendo, pone in 
votazione il passaggio alla discussione articolata, che risulta approvato con 9 voti 
favorevoli (consiglieri Renzler, Avanzo, Degasperi, Maestri, Manica, Oberhofer, 
Passamani, Schiefer e Steger), e 1 voto di astensione (consigliere Bezzi). 

Non vi sono interventi in sede di dichiarazione d voto. 

Posto in votazione finale il disegno di legge n. 18 risulta approvato con 7 voti 
favorevoli (consiglieri Renzler, Avanzo, Maestri, Manica, Passamani, Schiefer e 
Steger), 2 voti contrari (consiglieri Oberhofer e Pöder) e 2 voti di astensione 
(consiglieri Bezzi e Degasperi).  

Si rimette pertanto il disegno di legge all’ulteriore esame del Consiglio regionale. 
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B e r i c h t 
 
Die 2. Gesetzgebungskommission hat den vom Regionalausschuss eingebrachten 
Gesetzentwurf Nr. 18 mit dem Titel: „Allgemeine Rechnungslegung der Autonomen 
Region Trentino-Südtirol für das Haushaltsjahr 2013“ (eingebracht vom 
Regionalausschuss) in der Sitzung vom 25. September 2014 beraten. 
 
Der Begleitbericht wurde – da von der Kommission einhellig gutgeheißen – als verlesen 
betrachtet. 
 
Im Rahmen der Erläuterung verwies Assessor Noggler darauf, dass der vorliegende 
Gesetzentwurf technische Aspekte zum Inhalt habe und es vom politischen Gesichtspunkt 
her sehr schwierig sei, die Rechnungslegung zu beurteilen, da es im Jahr 2013 einen 
politischen Wechsel gegeben hat. Er erklärte, dass die Beamten des 
Regionalausschusses für allfällige Klarstellungen und zur Vertiefung der technischen 
Aspekte dieses Haushaltsdokumentes zur Verfügung stünden. 
 
Der Kommissionsvorsitzende Renzler eröffnete die Generaldebatte. Da sich niemand zu 
Wort meldete, ließ er über den Übergang zur Sachdebatte abstimmen, der mit 9 
Jastimmen (Abg. Renzler, Avanzo. Degasperi, Maestri, Manica, Oberhofer, Passamani, 
Schiefer und Steger) und 1 Enthaltung (Abg. Bezzi) genehmigt wurde. 
 
Es gab keine Stimmabgabeerklärungen. 
 
Der Gesetzentwurf Nr. 18 wurde daraufhin zur Endabstimmung gestellt und bei 7 
Jastimmen (Abg. Renzler, Avanzo, Maestri, Manica, Passamani, Schiefer und Steger), 2 
Gegenstimmen (Abg. Oberhofer und Pöder) und 2 Stimmenthaltungen (Abg. Bezzi und 
Degasperi) von der Kommission gutgeheißen.  
 
Der Gesetzentwurf wird nun zur weiteren Beratung an den Regionalrat weitergeleitet. 
 

 


